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Angående: Katastrofen med giftigt rött slam i Ungern

Den största miljökatastrofen någonsin i Ungern inträffade den 4 oktober 2010, när en damm vid en 
aluminiumfabrik brast och en enorm våg med en miljon kubikmeter giftigt rött slam sköljde över städer 
och byar och dödade minst åtta personer och skadade flera hundra där den drog fram. Det giftiga 
avfallet har också förorenat åkermark och vattendrag, och det kommer att krävas mycket tid och 
arbete för att få bort det. Dessutom har flera hundra familjer förlorat sina hem och grundvalen för sin 
existens. Det finns ännu inte några exakta uppgifter om skadorna, men preliminära beräkningar visar 
att kostnaderna kan komma att betydligt överstiga hundra miljoner euro.

Eftersom händelsen i Ungern och andra europeiska industriolyckor det senaste årtiondet visar att den 
här typen av katastrofer kan inträffa när som helst och var som helst, och eftersom EU:s 
solidaritetsfond inte ger några möjligheter för den drabbade medlemsstaten att ansöka om 
ekonomiskt stöd från EU vid en katastrof som denna, vill vi ställa följande frågor till kommissionen:

– Är det med de befintliga europeiska finansiella instrumenten möjligt att ge ekonomiskt stöd vid 
den här typen av katastrofer?

– Anser kommissionen att det skulle vara möjligt att använda en mer passande finansiell 
mekanism för att effektivare begränsa skadorna efter katastrofer, till exempel obligatoriska 
försäkringar eller garantier?

– Vad planerar kommissionen att göra för att förbättra och förstärka den befintliga 
EU-lagstiftningen, särskilt när det gäller säkerhetsregler och kontrollbestämmelser för farlig 
industriell verksamhet, så att en katastrof som denna inte kan inträffa igen inom EU?

– Kommer kommissionen att genomföra en inspektion i hela EU av tillämpningen av 
EU-lagstiftningen, särskilt när det gäller miljöförordningar i medlemsstaterna?

– Kommer kommissionen att göra en konsekvensbeskrivning för att klassa ”det röda slammet” som 
ett farligt ämne enligt de relevanta EU-förordningarna?


